

భగవత్ బంధువులందరికీ

www.manatemple.net

సుబ్రహ్మణ్య షష్ఠి

శుభాకాంక్షలు .

పూర్తి వివరాల కోసం

<http://www.manatemple.net/Pages/subramanysasti.htm>

సోషల్ మీడియా మిత్రులందరికీ విజ్ఞప్తి . మనకు సంబంధించిన ప్రతి అంశాన్ని విశేషంగా ప్రచారం చేద్దాం .ధర్మాన్ని పాటిద్దాం ధర్మమే మానను రక్షిస్తుంది . మన ఆచార సంప్రదాయలకు మనమే ప్రాచరకార్తలం అవుదాం . మనసంస్కృతి,మన చరిత్ర , మన ఆచార సంప్రదాయాల్లో ఉన్న విశిష్టత ను ప్రపంచానికి చాటి చెప్పేల ప్రచారం చేద్దాం .మన చరిత్రను ,మన సంస్కృతిని మన దేవాలయాలను ,మన ధర్మాన్ని కాపాడే భాద్యత మనదే !!

ఈ వెబ్ సైట్ స్వచ్ఛందంగా నడుస్తుంది .దయా చేసి వెబ్ సైట్ నడవడానికి మీ వంతు సహాయం (Advertisements,Banners,Small Contribution) చేయండి .

https://www.paypal.com/cgi-bin/webscr?cmd=_s-xclick&hosted_button_id=D83ZM6ZFC6LTN

రెండు రాష్ట్రాల్లో ఉన్న ప్రముఖ సుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయాలు

శ్రీ వల్లి దేవసన సహిత సుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయం - మోపిదేవి

కృష్ణ జిల్లా లో సుప్రసిద్ధమైన దేవాలయం ఈ క్షేత్రం లో సుబ్రమణ్య స్వామి లింగ రూపం లో ఉండుట ఇక్కడి విశిష్టత . ఈ క్షేత్రం గురుంచి స్కందా పురాణం లో వివరించడం జరిగింది .

అగస్త్య మహర్షి ఈ దేవాలయం లో పాడగా వాల్ ఉన్న లింగాన్ని ప్రతిష్ఠించాడని . స్వామి వారు ఒక భక్తుడి కలలో వచ్చి నేను ఇక్కడ ఉన్న పుట్టలో ఉన్నాను దాన్ని వెలికి తీసి దేవాలయాన్ని ప్రతిష్ఠించమని అదేశించాడట తరువాత పుట్ట త్రవ్వించి లింగాన్ని పైకి తీసి ఆ పుట్ట మీదే ప్రతిష్ఠిస్తారట

నాగ దోషం ,రాహు కేతు దోషాలు ఉన్న వారు ఇక్కడ స్వామీ వారిని దర్శించుకొని పూజ కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తే కొంతమేర ఉపసమనం కలుగుతుంది అని పండితులు చెబుతుంటారు .

ఇతరా ఆలయాలు :-

శ్రీ గంగా పార్వతీ సమేత సకలేశ్వరస్వామి ఆలయం:- సుబ్రహ్మణ్యేశ్వర స్వామి ఆలయం ప్రక్కనే మరో ప్రసిద్ధ ఆలయం - శ్రీ గంగా పార్వతీ సమేత, సకలేశ్వరస్వామి ఆలయం ఉన్నది. ఇది కూడా స్వయంభూలింగమే సగర మహారాజు

వల్లి దేవసేన సహిత సుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయం - ఎస్ కొత్తూర్

కర్నూల్ జిల్లా పాణ్యం మండలం లో గల ఎస్ కొత్తూర్ గ్రామం లో నిమ్మ చెట్టుకింద స్వయం భు గా వెలసిన వల్లి దేవసేన సహిత సుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయం ఎంతో శక్తి వంతమైనది మరియు మహిమన్వితమైనది . 300 సంవత్సరాల క్రితం ఒక రైతు పొలం దున్నుతుండగా అతని నాగలికి నాగదేవత విగ్రహం తగలగా స్వామి వారు అతని స్వప్నం లో కనిపించి దేవాలయ నిర్మాణం చేయమని ఆదేశించాడు అని స్థల పురాణం చెబుతుంది .

సుబ్రమణ్య స్వామి సర్ప రూపం లో ఉన్న దేవాలయం ఇది . నాగ పంచమి, సుబ్రమణ్య షష్ఠి చాల ఘనంగా నిర్వహిస్తారు .

వల్లిదేవసేన సమేత సుబ్రహ్మణ్యేశ్వర స్వామి వారి ఆలయం- అత్తిలి

పశ్చిమ గోదావరి జిల్లా అత్తిలి మండల కేంద్రం లో వెలసిన వల్లి దేవసేన సమేత సుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయం ఎంతో ప్రసిద్ధి చెందినా సుబ్రమణ్య క్షేత్రం . ఆలయ సమీపం లో ఉన్న కోనేరు లో స్వామి వారి విగ్రహం లబించింది అని రెండు అడుగుల ఎత్తు లో 5 తలల నాగు పాము పైన మనకు దర్శనం ఇస్తారు .

ఆలయ ఆవరణ లో స్వామి వారి తో పాటు రామ సమేత వీర వెంకట సత్యనారాయణ స్వామి, గణపతి విగ్రహాలు మనకు దర్శనం ఇస్తాయి . స్వామి వారికి రోజు చేసే పూజ కార్యక్రమాల తో పాటు షష్ఠి రోజు చేసే వివిధ రకాల సేవలు ఎంతోగాను ఆకట్టుకుంటాయి .

పౌరాణికంగా అత్తిలి గ్రామం అత్తి మహర్షి తపోభూమి అని ప్రసిద్ధి పొందింది. అత్తి మహర్షి పేరు మీదుగానే అత్తిలి పేరు ఏర్పడింది అని ప్రసిద్ధి. మొదట్లో అత్తి అన్న పదమే తరవాత కాలంలో అత్తిలిగా రూపాంతరం చెందింది. అత్తి మహర్షి ఆరాధించిన శివలింగమే ఉమా సిద్దేశ్వరస్వామి వారి ఆలయంలోని మూలావిరాట్టు అని ఐతిహ్యం. స్వామివారిపై చేసిన అభిషేక జలాలు తన శరీరంపై నుంచే వెళ్ళాలనే కోర్కెను వ్యక్తపరచినట్లు ఆ వరం అనుగ్రహించినట్లు చెప్తారు.

అత్తిలివాసులకు శ్రీవల్లి దేవసేన సమేత సుబ్రహ్మణ్యేశ్వరస్వామి ఆరాధ్య దైవం. షష్ఠి సందర్భంగా ఈ భక్తి ప్రస్ఫుటమవుతుంది. 75 సంవత్సరాలుగా ఇక్కడ షష్ఠి తిరునాళ్ళను చేస్తున్నారు. స్వామివారి కల్యాణం సహా 15 రోజులపాటు జరిగే ఈ ఉత్సవాలలో వివిధ సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు పెద్దఎత్తున సాగుతుంటాయి.

స్కందగిరి సుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయం -పద్మారావు నగర్

సికింద్రాబాద్ స్టేషన్ నుంచి 2 కి మీ దూరం లో గల పద్మావు నగర్ లో గల శ్రీ వల్లిసేన సమేతాసుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయం ఎంతో శక్తి వంతమైనది మరియు మహిమన్మితమైనది .ఆలయ ప్రాంగణం లో మహాగణపతి శ్రీ ఎకంబరేశ్వర,కామాక్షి దేవి ల తో వెలుగుతున్నాడు . ఆలయం లో నవగ్రహ మండప కూడా ఉన్నది .

వినాయక చవితి,సంకట చతుర్థి ,సుబ్రమణ్య శేష్టి లాంటి కార్యక్రమాలు ఘనంగా నిర్వహిస్తారు .కుటుంబ కలహాలు ,రాహు-కేతు దోషాలు ఉన్నవారు స్వామి వారి సన్నిధి కి వచ్చి మొక్కుకొని వెళ్తుంటారు . అవి తీరగానే మల్లి వచ్చి ముడుపులు చెల్లిస్తారు .

సుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయం - మల్లం

నాయుడు పేట -దుగ్గరాజు పట్నం వెళ్ళే దారి లో మల్లం గ్రామం లో 11 వ శతాబ్దం లో చోళుల కాలం లో నిర్మించ బడిన ఈ దేవాలయం ఎంతో పురాతనమైనది మరియు చారిత్రాత్మకమైనది . శ్రీ వల్లి దేవా సేన సహిత సుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయం ఎంతో శక్తి వంతమైనది . శివపురాణం లో ఈ దేవాలయం గురుంచి వివరించడం జరిగింది .

కాళహస్తి దేవాలయం -కాళహస్తి,చిత్తోర్:-

గూడూరు నుండి తిరుపతి వెళ్ళే మార్గం లో ఉన్న ఈ మహిమన్మితమైన క్షేత్రం కి ఘనమైన చరిత్ర ఉంది . గోపురాలు ఎత్తుగా ఉండి శిల్ప సంపదతో కుడి ఉన్నాయి . ఇక్కడ లింగము వాయు లింగం అని ప్రసస్తి . గర్భ గుడి లో ఉన్న ఒక దీపం ఇందుకు నిదర్శనంగా ఎప్పుడు కదులుతూ ఉంటుంది . శ్రీకాళహస్తిని'దక్షిణ కాశీ' అని అంటారు. ఇక్కడి అమ్మవారు జ్ఞానప్రసూనాంబ , అంబాత్రయములలో ఒకరు. శివలింగము ఇక్కడ వర్ధులాకారము వలె గాక చతురస్రముగ వుంటుంది. స్థల పురాణాల ప్రకారం ఇది బ్రహ్మకు జ్ఞానమును ప్రసాదించిన ప్రదేశం.

ఈ క్షేత్రం లో సుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయం కూడా కొలువై ఉంది . అందువలనే ఇది రాహు కేతు క్షేత్రమని ప్రసిద్ధి పొందింది. పుత్ర శోకానికి గరైన వశిష్ట మహర్షికి పరమేశ్వరుడు పంచముఖ నాగలింగేశ్వరునిగా దర్శనమిచ్చాడట. ఈ నాగరూపమునే బ్రహ్మదేవుడు కూడా అర్పించాడట. ఈ నాగరూపం కారణంగా ఈ క్షేత్రానికి "రాహు కేతు క్షేత్రము" అని పేరు వచ్చింది. సర్ప దోషము, రాహు కేతు గ్రహ దోషాలనుండి నివారణ కోసం ఈ స్వామిని పూజిస్తారు. స్వామి కవచము నవగ్రహ కవచమునకు అలంకారములు చేస్తారు.

సుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయం- విజయవాడ

శక్తి స్వరూపిని , అమ్మలగన్నయమ్మే ముగ్ధరమ్మల మూలపుటమ్మ కనకదుర్గమ్మ ఇంద్ర కీలాద్రి పైన స్వయంభు గ వెలసి విజయశక్తులు తనలో ఉండి ,ఇంద్రాది దేవతలచే పూజలందుకుంటున్న అపరశక్తి కనకదుర్గమ్మ తల్లి .

మన రాష్ట్రము లో శరన్న నవరాత్రులు అనగానే గుర్తుకు వచ్చేది విజయవాడ అమ్మవారి నవరాత్రి ఉత్సవాలు. వివిధ అలంకారాలతో అమ్మవారు మనకు దర్శనం ఇస్తారు .

ఇంద్రకీలాద్రి పర్వత పాదబాగాన్ని తాకుతూ ,పరవళ్ళు తొక్కే కృష్ణవేణి చెంతగల ఈ పర్వతానికి పెరురావడానికి కూడా ఒక ఇతిహాసం ఉంది . పూర్వం కీలుడు అనే యక్షుడు ఆది పరాశక్తి కొరకు తపస్సు చేయగా అమ్మవారు ప్రత్యక్షమై వరం కోరుకో మనగ అప్పుడు యక్షుడు అమ్మ నువ్వు ఎల్లప్పుడు నా పై నివసించు ఉండు అని వరం కోరుకుంటాడు. అందుక దుర్గాదేవి నివృ ఈ పరమ పవిత్రమైన కృష్ణానది ఒడ్డున పర్వత రూపాన్ని దరించు అప్పుడు నేనుని పైన ఉంటాను అని చెప్పగా యక్షుడు ఆలాగే మారిపోతాడు .

కీలుడు పర్వత రూపాన్ని దరించి అమ్మ వారి కోసం ఎదురు చూడగా మహిససురున్ని సంహరించాక దుర్గాదేవి కీలాద్రి పైన కొలువు తీరింది అని స్థల పురాణం చెబుతుంది . మహిసాసుర మర్ధిని కొలువున్న కీలాద్రి పర్వతం మీదికి ఇంద్రాది దేవతలంత వచ్చి దేవికి పూజలు చేయసాగారు ఆనాటి నుండి ఈ కీల పర్వతానికి ఇందిరాకీలద్రి అని పేరు వచ్చింది .

ఇంద్రకీలాద్రి పైన సుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయం కూడా నిర్మించబడి ఉంది .

గోలింగేశ్వర కుమార సుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయం - బిక్కవోలు

తూర్పు గోదావై జిల్లా రాజముండి నుండి 40 కి మీ దూరం లో ఉన్న బిక్కవోలు గ్రామం లో వెలసిన గోలింగేశ్వర కుమార సుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయం ఎంతో పురాతనమైనది . చాళుక్యుల కాలమా లో నిర్మించిన ఈ దేవాలయం లో శివుడు వెలసిన క్షేత్రం ఇది .

సుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయం-సింగరాయపాలెం

కృష్ణ జిల్లా ముదినేపల్లె మండలం లో గల సింగరాయ పాలెం లో వెలసిన సుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయం ఎంతో మహిమన్మితమైన క్షేత్రం . 5 తలల నాగదేవత ప్రధాన దైవం .

సుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయం -పంపనురు, అనంతపురం

అనంతపురం జిల్లా లోని గుత్తి కి 17 కి మీ దూరం లో ఉన్న సుబ్రమణ్య స్వామి దేవాలయం చాల పురాతనమైనది మరియు మహిమన్మితమైనది .

వల్లిదేవసేన సమేత సుబ్రహ్మణ్యేశ్వర స్వామి వారి ఆలయం- మల్లవరం

తూర్పు గోదావరి జిల్లా గొల్లప్రోలు మండల కేంద్రం లో గల మల్లవరం గ్రామం లో వెలసిన వల్లిదేవసేన సమేత సుబ్రహ్మణ్యేశ్వర స్వామి వారి ఆలయం ఎంతో ప్రసిద్ధి చెందింది .

సర్ప రూపం లో ఉన్న స్వామి వారు ఎంతో శక్తివంతమైన రూపం మరియు ప్రసిద్ధి చెందినా క్షేత్రం . ఆగమ శాస్త్ర నియమాల ప్రకారం దేవాలయం నిర్మించబడింది .స్వామి వారి తో పాటు

వల్లిదేవసేన సమేత సుబ్రహ్మణ్యేశ్వర స్వామి వారి ఆలయం-గుడివంక కుప్పం,చిత్తూర్

కుప్పం నుండి 16 కి మీ దూరం లో గుడివంక గ్రామం లో గుట్ట పైన వెలసిన వల్లి దేవసేన సమేత సుబ్రహ్మణ్య స్వామి దేవాలయం ఎంతో చారిత్రాత్మకమైనది. కార్తిక మాసం లో స్వామి వారికి విశేషమైన పూజ కార్యక్రమాలు నిర్వహించబడుతాయి .

శ్రీ వల్లిసేన సుబ్రహ్మణ్య స్వామి దేవాలయం -రాజమండ్రి

మరిన్ని దేవాలయాల వివరాల కోసం

www.manatemples.net

వీక్షించండి .

గమనిక :ఈ మా చిన్న ప్రయత్నం లో ఏవైనా అక్షర దోషాలు ఉన్న, సమాచారం లో ఏదైనా లోపాలు ఉన్న పెద్ద మనసుతో మీరు మన్నించి మాకు సరి ఆయన సమాచారం అందిస్తారు అని మా మనవి.

భగవత్ బంధువులందరికీ చిన్న విజ్ఞాపం :

(1) ప్రస్తుత వెబ్ సైట్ పురోభిరుద్ధికి మీ సలహాలు ,సూచనలు దయ చేసి

girishmanatemples@gmail.com or info.manatemples@gmail.com కి పంపించగలరు .

(2) వెబ్ సైట్ లో మీ కంపెనీ కి సంబంధించిన బ్యానర్ లు ,అడ్వర్టైజ్మెంట్ ల కోసం చూస్తున్నాం.తక్కువ మొత్తం లో ఆర్థికంగా పెట్టుబడి పెట్టి మా వెబ్ సైట్ ద్వారా మీ కార్యకలాపాలు , మీ వ్యాపారం అందరికీ తెలియ చేయండి .

(3) మీడియా మిత్రులందరికీ మా చిన్న విజ్ఞప్తి . మా వెబ్సైటు గురుంచి మీ పత్రికలలో దయ చేసి చిన్న ఆర్టికల్ రాయండి దాని వలన చాలామందికి మన దేవాలయాల వివరాలు తెలియడం జరుగుతుంది .

(4) మీ ప్రాంతం లో కాని ,సమీపం లో ఏవైనా పురాతన దేవాలయాలు ఉంటే వాటికి సంబంధించిన

సమాచారం,మరియు ఫోటోస్ తీసి మాకు పంపిస్తే వెబ్ సైట్ లో ఉంచడం జరుగుతుంది .

(5) దయ చేసి మా వెబ్ సైట్ గురించి మీ సర్కిల్స్ లో, మీకు తెలిసిన గ్రూప్స్ ల లో తెలియచేయండి . మన దేవాలయాలు ,మన సంస్కృతి ,మన ఆచార సంప్రదాయాలు ప్రపంచానికి తెలియ చేసే ప్రయత్నం చేద్దాం . మీ సహాయ సహకారాలు మాకు ఎల్లప్పుడు అందిస్తారని మా ఆశ .

మీ శ్రేయోబిలాషి

గిరీష్